

中國太平擬增派息政策不變

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)中國太平(0966)昨公佈中期業績,上半年賺多29.5%至67.44億元,每股基本盈利按年升30.2%至1.841元,不派中期息。集團財務總監張若哈昨表示,雖然現時市況波動,但公司擬增加派息政策並無改變,強調公司已進入利潤釋放期,未來會視乎監管、市場等因素決定派息水平。

中國太平上半年總保費及保單費收入按年升6.8%至1,389億元,期內人壽保險經營淨溢利按年升45.8%至83.65億元;養老及團體保險經營淨溢利按年升116.3%至1.17億元;境內財產保險經營淨溢利按年升48.8%至3.05億元;境外財產保險經營淨溢利按年升28.6%至3.17億元;再保險經營淨溢利按年升45.2%至2.2億元;資產管理業務經營淨溢利按年升20%至2.18億元。

上半年多賺近3成

單計香港地區,太平人壽(香港)上半年保費收入按年升73.4%,期內太平香港本地業務保費收入按年升12.5%。政府自願醫保計劃已於今年4月展開,集團業務管理部總經理何士宏透露,太平產險、太平香港和太平人壽(香港)亦正都在計劃推出相關產品。



■左起:太平人壽總經理張可、中國太平副董事長兼總經理王思元、中國太平財務總監張若哈。

問到本港近日社會事件不斷,對集團業務有否帶來影響,張若哈認為,近期社會事件對香港業務必然有影響,但強調影響可控,因為相關業務在集團整體佔比不大;而香港作為集團其中一個重要市場,對香港前景感到樂觀,相信香港終會回復平靜及理性對話。

投資收益升21.1%

另外,投資業務方面,截至6月底,集團內投資資產6,969億元,較去年底增長14.6%;上半年投資收益按年升21.1%至

158.66億元,期內淨投資收益按年升20.8%至149.96億元,其中股息收入與基金分紅15.51億元,較去年同期增長26.1%。

集團表示,今年下半年全球經濟增長面臨的不確定性較高,股市受企業盈利下滑影響但估值水平處於歷史低位,長期來看具有較好配置價值。

債券市場隨利率波動或有階段性配置機會,但信用風險走勢值得關注,未來集團將充分發揮保險資金長期投資優勢,優化配置結構,提升投資收益。

永達汽車:若放寬限購利銷售



■王志高(中)表示,有意通過引入戰略投資機構,推進金融業務重組計劃。

香港文匯報訊(記者 殷考玲)國務院辦公廳近日發出文件,表示要探索推行逐步放寬或取消限購的具體措施,釋放汽車消費潛力。永達汽車(3669)副總裁唐亮昨對此回應稱,取消限購對汽車行業有利發展,尤其是售價約10萬元(人民幣,下同)的中端車,有助刺激消費者的用車需求。

多個豪華品牌銷量快速增長

永達汽車截至6月底純利7.34億元,按年升1.5%。新車銷售收入244.82億元,按年升17.3%。該集團所代理多個豪華品牌新車銷量快速增長,其中保時捷品牌銷量按年上升51.1%,寶馬品牌銷量按年上升32.8%,沃爾沃品牌銷量按年上升24.3%,該集團的新車銷量和多個豪華品牌的銷量表現,均較市場同期取得更為快速的增長。

此外,豪華品牌新車銷售收入在總

體新車銷售收入中的佔比進一步提升至82.4%。今年上半年的新車銷售毛利率為2.39%,較去年下半年提升了0.56個百分點。

另一方面,售後服務收入42.44億元,按年增加14.7%,主要是維修保養服務及汽車延伸產品和服務在內的售後服務業務穩健增長所致。而金融和保險代理服務收入在內綜合收入則為296.33億元,按年升16.8%。此外,新能源汽車同為發展方向,上半年該集團新能源汽車銷量達4,104輛,較去年同期增長62.5%,在總體新車銷量中的佔比進一步提升至4.3%。

汽車金融產業方面,永達汽車執行董事王志高昨表示,集團有意通過引入戰略投資機構,推進金融業務重組計劃,定位於以金融的方式幫助廣大經銷商促進主業發展,進一步在金融保險業務方面形成新的利潤增長點,打造專業化的汽車金融服務平台。

傳人行擬最快「光棍節」發加密貨幣

香港文匯報訊 美國金融雜誌福布斯援引兩位知情消息人士稱,中國計劃最早於11月11日發行自己的加密貨幣。路透社引述報道稱,人民銀行計劃在初期階段通過至少7家機構和4家國有銀行發行自己的加密貨幣,其中包括阿里巴巴、騰訊(0700)和中國銀聯。兩位消息人士中,一位參與了央行加密貨幣研發工作,另一位曾是上述七家機構之一的員工,現在是一名獨立研究員。

據報道,建設銀行前全球金融戰略負責人Paul Schulte透露,這些銀行包

括工商銀行(1398)、建設銀行(0939)、中國銀行(3988)和農業銀行(1288)。

人民銀行自2014年以來一直在探討發行自己的數字貨幣的可能性,以降低傳統紙幣流通的成本,並加強政策制定者對貨幣供應的控制。本月稍早,人行支付結算司副司長穆長春在一次論壇上表示,人民銀行數字貨幣呼之欲出。福布斯的報道亦指出,人行希望推出的數字貨幣藉由在西方國家的往來銀行關係,最終能在美國和其他地方使用。

前潤地主席吳向東任新地獨立非執董

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)新地(0016)昨公佈,委任吳向東為該公司之獨立非執董,為新地歷來首位內地人加入董事局,自9月1日起生效。

現年52歲的吳向東擁有逾26年企業管理及商業地產營運經驗,現為華夏幸福基業股份有限公司之聯席董事長、首席執行官暨總裁。吳向東曾於2009年至2019年2月期間擔任華潤置地(1109)的執行董事,並於上述若干期間出任潤地的常務副總經理、

董事總經理及董事會主席。

新地表示,吳向東有非常豐富的內地市場和房地產發展經驗,相信未來可以為新地在內地的業務提供寶貴意見。新地主席郭炳聯及執行董事郭基輝年內出席記者會見傳媒時都曾提及,新地每年賣樓金額400億至500億元,遠遠不及內房每年有逾千億元銷售額,坦言要向內房多學習。截至去年底,新地於內地土地儲備達6,310萬方呎,其中1,430萬方呎為已落成物業,包括商廈、商

場以及住宅,前兩者均以收租為主。

胡寶星月底辭任公司非執董

新地昨同時宣佈,由於胡寶星決定投入更多時間處理私人事務,他將辭任該公司非執行董事及其子胡家驊將終止出任其替代董事,均自8月31日起生效。胡寶星自新地於1972年上市以來一直出任該公司非執行董事,而胡家驊自2002年起已出任胡寶星之替代董事。

美股調整提供長線佈局機會



投資攻略

上周五中國宣佈對美國出口至中國的商品加徵關稅,美國隨即反擊加碼關稅,造成美中貿易戰升級,反映市場恐慌情緒的VIX指數飆升至20,人民幣匯率也加速走貶。短期來看,美股當中增長性較高的科技與循環消費類股,將成為首當其衝的沽壓來源;但在全球股市適度修正後,美股將有從下而上的投資機會。看好相關成長動能明確的股票,如企業資訊服務、軟體、5G相關、消費類股等,將是股價整理過後的較佳投資機會。 ■野村投信

分析認為,隨著美中貿易戰擔憂再度升溫,短期對市場影響偏負面,主要理由包含關稅稅率再次上調突破了市場預期的天花板;且中國的反擊顯示其長期抗戰的決心,時間拖長對美國經濟產生的不利影響也會越來越大;此外,美中關係更加惡化下,雙方需要更多的時間才能重回談判桌。展望後市,美股大盤短期進入修正

格局,但估計10月份以後美中貿易衝突可望降溫,因為特朗普十分重視金融市場與經濟表現,其目的在於爭取連任,金融市場動盪和經濟下行風險升高將促使其態度轉趨溫和。

央行將加強財政政策撐經濟

除了觀察美中雙方是否試圖將衝突降級,全球各國也將加強財政政策及央行貨幣寬鬆措施,包括美國



■圖為紐約證券交易所交易員。

考慮暫時調降薪資稅來刺激經濟,聯儲局可能加快減息腳步;中國在9月到10月份可能降準;歐元區國家將擴大財政支出,歐洲央行也可能重啟量化寬鬆,因此有望為股市形成支撐。

野村環球基金經理人紀晶心表示,短期來看,目前信心面與貿易衝突情勢呈現拉鋸,中美貿易戰升溫,美股當中增長性較高的科技與循環消費類

股將成為首當其衝的沽壓來源。不過,由於美中貿易戰動向的不確定性仍高,投資者不用一味地悲觀,仍可保持中性看法,在全球股市適度修正後尋找從下而上的投資機會。

美股方面,看好相關成長動能明確的股票,如企業資訊服務、軟體、5G相關、消費類股等等,將是股價整理過後的較佳投資機會。

降息預期料限制美元升勢

金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

中美貿易衝突可能讓全球跌入經濟衰退,經濟下行疑慮推動美元本周顯著走高,美元指數自周一低位97.62,至周三已升破98關口。美國10年期公債收益率與兩年期公債倒掛程度為2007年5月以來最為嚴重,市場人士將此視為是經濟衰退的先兆。此外,聯邦基金利率期貨顯示,交易商預期美聯儲9月降息25個基點的機率達91%。

上周多次未能上破98.45水平

技術圖表所見,RSI及隨機指數正處上行,美元指數短線仍有喘穩傾向,不過,自八月初高位98.94延伸的下降趨向線至今位於98.40,料將為美指當前的一大阻力,而附近亦有上周多次未能上破的98.45水平,故若未能進一步跨過此區,美指後市尚存掉頭回落的風險,尤其圖表亦見MACD已告下破訊號。下方支持將回看100天平均線97.45,本月多日低位亦是大致止步於

此指標;預計進一步支持看至97及7月中旬低位96.65。至於向上較大阻力參考本月初高位98.94,下一級指向100關口。

新西蘭央行總裁奧爾爾表示,在當前的寬鬆環境下,貨幣政策仍然有效,但需要輔以更廣泛的財政和結構性改革,才能發揮作用。

新西蘭央行本月稍早將官方隔夜拆款利率(OCR)大幅調降50個基點。奧爾爾稱,新西蘭降息是對貿易夥伴國經濟增長預期下滑、通脹預期減弱、全球性降息以及國內外企業形勢「低迷」的反映。但奧爾爾預計,若紐元貶值,將提振出口獲利。

紐元兌美元下滑至0.6326,為2015年9月以來最低。技術圖表見近一個多月以來,匯價連番跌破多道中短期平均線,10天平均線亦跌破25天平均線,匯價亦持續受壓於10天平均線已近一個月時間,估計紐元仍有下試壓力。下方支持預估在0.63以至於2015年8月低位0.62,關鍵指向0.60關口。上方阻力回看10天平均線0.6395及100天平均線0.6590水平。

今日重要經濟數據公佈

20:30	美國	第二季商業後獲利初值,前值-4.1%
		第二季國內生產總值(GDP)環比年率修訂,預測2.0%,前值2.1%
		第二季最終銷售修訂,預測2.9%,前值3.0%
		第二季消費者支出修訂,前值4.3%
		第二季國內生產總值(GDP)隱性平減指數修訂,預測2.4%,前值2.5%
		第二季個人消費支出(PCE)物價指數修訂,前值2.3%,前值2.3%
		第二季核心個人消費支出(PCE)物價指數修訂,預測1.8%,前值1.8%
22:00	美國	7月商品貿易平衡初值,前值741.6億赤字
		7月批發庫存初值,前值持平
		一周初請失業金人數(8月24日當周),預測21.5萬人,前值20.9萬人
		初請失業金人數四周均值(8月24日當周),前值21.45萬人
加拿大	第二季流動賬平衡,預測98.0億赤字,前值173.5億赤字	
	7月成屋待完成銷售指數,前值108.3	
22:00	美國	7月成屋待完成銷售指數月率,預測0.0%,前值2.8%

金匯動向 馮強

美國長債息率急跌 紐元跌勢放緩



紐元本週初受制64.05美仙附近阻力後走勢偏弱,周三曾走低至63.25美仙附近約4年低位。新西蘭統計局上周五公佈第2季(經季調)零售銷售值按季上升0.7%,較首季的0.1%升幅有改善,有利第2季經濟表現,加上美元指數同日出現急跌,紐元一度重上64.10美仙附近。此外,新西蘭本週初公佈7月份出口值按年下跌5.8%,是去年12月份以來首次出現按年下跌,不過按月卻有逾1%升幅,而7月份進口值更按月急增23%,有利內需改善,紐元繼續守穩63美仙水平。

雖然美元指數本週呈現反彈,而紐元上周四失守63.75美仙附近支持位後,其反彈幅度持續受阻於64.00至64.10美仙之間的阻力位,但意大利10年期長債息率連日下跌,本週三曾跌穿1%水平,顯示意大利的五星運動與民主黨有機會組成新政府,避免出現提早大選,歐元跌幅有放緩傾向,有助抑制美元指數升幅,該因素將同時減輕紐元的下行壓力。隨着中美貿易戰升級,紐元現階段仍能持穩63美仙水平,加上美國長債息率跌幅持續擴大,不排除紐元經歷5周多的下跌走勢,跌幅將趨於放緩。預料紐元將暫時上落於62.80至64.80美仙水平。

金價可望走高至1555美元

周二紐約12月期金收報1,551.80美元,較上日升14.60美元。現貨金價本周二持穩1,525美元水平,周三曾進一步向上逼近1,547美元水平,上移走勢未變。美國8月份消費者信心指數高於預期,美國長債息率本週三反而繼續擴大跌幅,凸顯市場對美國經濟出現衰退的憂慮,已蓋過其他經濟數據的表現,預料現貨金價將反覆走高至1,555美元水平。

金匯錦囊

紐元:將暫上落於62.80至64.80美仙。
金價:將反覆走高至1,555美元水平。